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A politikai helyzet.
A lezajlott ünnepek dacára a poli­

tikai életben beállott szélcsend csak 
külső kepét mutatja a politikai boros- 
kopnak. A látszólagos csend dacára a 
kormány mostan is erősen foglalkozik 
a bonyolult horvát kérdés megoldásá­
val. Annyi szent, hogy a rakoncátlan- 
kodó horvát urak nem érnek annyit, 
mint amennyi gondot, bosszúságot és 
fáradtságot okoztak a nemzetnek és 
kormánynak, kellő politikai mérséklet­
tel nem biró politikusok rövidebben 
és erélyesebben vetettek volna veget 
a horvát kérdésnek, mely már-már 
kormányválsághoz vezetett, de igy 
jobb. A jó anyának rakoncátlan gye 
rekeivel szemben is csak az anyai szi­
gort kell éreztetni és csak akkor lep­
jen fel erélyesebb eszközökkel, ha az 
már nem használt.

Mostan énnél a pontnál tartunk, 
ha ez sem segít, akkor jöjjön a bot. 
A legutóbb megtartott minisztertanács­
nak főpontja a horvát kérdés es an­
nak rendezése volt. A miniszterelnök 
megismertette a miniszterekkel Reuch 
Pál báiónak és Josipovich horvát mi­
niszternek előterjesztéseit. Az ellenzéki 
sajtó természetesen már is telekürtölte 
a világot azzal, hogy az esetleges bán 
változás horvát miniszterválsággal is 
jár, de erről szó sincsen és semmi ok 
sincs arra, hogy Josipovich menjen, 
ha Kakodczay megy. Bár eddig Ra- 
kodczay minden tekintetben állja adott 

'szavát és rendet akar csinálni, de a 
horvátok között olyan a fejetlenség, 
az összeütközések nemcsak a külön 
böző politikai nézeteket vallók, de még 
az egy párthoz tartozók között is oly 
gyakoriak, hogy ez a rendcsinálás ha­
sonlatos az Augiasz istállójának kisöp­
réséhez, azzal a különbséggel, hogy 
Rakodcazy sajnos nem Herkules.

Hogy menyire légből kapott az 
a szerte kürtőit hir, hogy Rauch ki­
nevezése esetén a mostani horvát 
miniszter nem marad meg állásában, 
kitűnik azon tényből is, hogy a tár­
gyalások báró Rauchhal Josipovics 
horváth miniszter előzetes tudtával es 
beleegyezésével történtek, keltéve te­
hát, hogy báró Rauch Pál a kormány­
nak és a nemzetnek megadja a kellő 
biztosítékot arra vonatkozólag, hogy 
vállalkozása sikerrel fog járni es az 
annyira szükséges rendet megteremti, 
akkor Rakodczay - mint már any-

nyiszor kijelentette — szívesen felre 
áll, hogy helyet adjon annak, a ki 
megtudja csinálni azt, mit ő legjobb 
akarattal sem kepes létre hozni, de 
azért Josipovich nem megy, mert nála 
jobbat semmi esetre nem kaphatunk.

A katonai kérdések is megint 
lassan lassan felszínre kerülnek, min 
denekfölött a katonatiszti fizetések fel­
emelése. Aki belátott a kulisszák mögé, 
az nagyon jől tudja, hogy a szépen 
festett épületek, melyek aranytól csil­
lognak, hitvány vászondarabok, me­
lyeknek csak a kellő világítás adja 
meg a fényt es az illúzió az épület, 
kastély elnevezést. Nos, hát a katona­
tiszti pálya is ilyen kasírozott fényes, 
cifra nyomorúság, a külvilág előtt el­
takarja a nyomort a cifra mondur és 
a tisztek szigorúan, minden polgári 
elemtől való elzárkózó elete. A fizetés 
oly kevés volt es kevés még most is, 
hogy az a tiszt, ki nem számíthatott 
segélyre, megélni nem birt. Az u. n. 
subaltern tisztek fizetésének felemelése 

i tehát mindenképen jogosult. Hogy az 
a tény az általános haladásnak, a 
kornak, a korral megnövekedett igé­
nyeknek folyománya, azt csak keve­
sen látják be, csak azok, kik mielőtt 
kritikát gyakorolnak, alaposan meg­
vetik, meghányjak a kérdést és meg­
világítják kellő módon minden oldal 
ról. Sajnos, az általános kritika, mit 
ebben a kérdésben eleddig hallottunk, 
arról tesz tanúbizonyságot, hogy meg­
gondolatlan es az éle természetesen 
a > nemzeti* kormány ellen irányul 
mely felemelte a kvótát es mely most 
emeli a K. K. hadsereg tisztjeinek 
fizetését. De szerencsére minden erem­
nek két oldala van, s vannak még 
nálunk komoly, megállapodott embe­
rek is. Ez a szerencse!

A jövő évi közigazgatás.; 
Kecskemét fejlődésének útja.

Azt hisszük nincs egyetlenegy lakója 
Kecskemétnek, aki feszüli kíváncsisággal 
ne tekintene a közeli jövőbe

Ezer meg ezer kérdés foglalkoztatja 
e város lakosságai. Mi fog történni ? Mi­
kép alakul ki a jövő és vájjon egyáltalá­
ban lesz e Kecskemét városának nagyobb 
fokú fellendülése.

Vájjon a felfrissítendő törvényható 
sági bizottságban meg lesz e a megkívánt 
munkakedv s a lakosság eléri e végre 
régi vágyakozását, hogy a modem bérén 
dezkedés, a haladás, fejlődés előnyeit 
élvezhesse.

Sok kérdés tódul előtérbe. De ki 
válaszolhatna reá teljes bizonyossággal. 
Az 1998 tol sokat varunk, bar a múltak­
ban sok reménységünkben csalatkoztunk. 

Mit várunk 1908-tól?
Varjuk ez évben is a tisztviselői kar 

eredményes munkásságát. A tisztviselők­
nek most is pontosan kell müködníök. A 
munkafelosztás olyan legyen, hogy min­
den tisztviselő a saját dolgait vegezze tel­
jes erejéből és lelkiismeretesen.

Hisszük es reméljük ezután is. hogy 
a tisztviselők a polgárság érdekein és a 
közérdeken kívül más érdeket nem fog­
nak ismerni.

A háztartásban szigorú rend, még 
szigorúbb ellenőrzés, áttekinthető szám­
vitel, reális költségvetés vezesse a köz­
igazgatás menetéi.

A gazdasági ügykezelés praktikus 
beosztása, a jövedelmek észszerű és jól 
megfontolt értékesítése, a tetemes kiadá­
sokat okozó és végeredményben szomorú 
tapasztalatokra vezető kísérletezések fel­
hagyása legyen munkálkodásuk alapja.

1908 ik évre készítsen a város egy 
városfejlesztési tervet, mely a város 
vagyoni erejenek és viszonyainak tel­
jes mértékben megfelel. A vízvezeték 
kiépítése legelső es halaszthatlan köte­
lességünk.

Ezen törekvések mellett az ipar és 
kereskedelemnek fejlesztése, az itteni ipar­
vállalatok felkarolása és újabbak létesí­
tése szintén a város vezetőinek gondját 
kell, hogy képezze.

Valódi városi, lüktető és erőtől 
duzzadó életet várunk 1908-tól, hol az 
erőknek együttes működésé, a kölcsönös 
megértés és jóakarat igazán nagy vá­
rossá lógja emelni Kecskemétet

Egy városi lakosság közös törekvé­
seiben, a polgárság szilárd összetartásá­
ban es kölcsönös támogatásában nagy 
tehetség, óriási erő rejlik.

Ha ezt az erőt teljesen kihasználjuk, 
úgy lehetetlen, hogy a siker elmaradjon.

SZÍNHÁZ.
Műsor

1907. januar hó 8tól január ho 12 ig. —
Szerdán: Boszorkány vár. (Páros bérlet.) 
Pénteken: Dobi) Katica (Félál k 
Szombaton Fedora. (Páratlan bérlet.)
Vasárnap délután Csizmadia, mint kisértet. 

(Félarak.) — Este: Rab Mátyás (Páros bérlet.

Előkészületre kitűzettek : „Angot, 
a kofák leánya/ — „Rabenstein Bersabé.**

*♦* Efly görbe nap A Kagál, a Bors­
szem Jankónak szerkesztőségi asztaltár­
sasága gondolt merészel és nagyot, egy 
görbe napon elhatározták, hogy lapjuk­
nak összes alakjait megelevenítik és szín­
padra hozzák. így is történt. Sanyaróék- 
ból és \V( wresshegy iékből élő valóság 
lolt s szépen megjátszanak Ösbudavárá- 
bán és más hasonló jó helyeken egy vi­
dám, tarka bohózatot, közben megszövö­
getik egymás közt az összekötő kapcsol: 

|MT kilogramm

légszesz diókoksz
6 fcoi-ona.

Nagyobb vételnél engedmény. CSILLAG JÓZSEF tüzelőanyagok telepe. Vasári-nagy utcza. - Telefonszám: 135.
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a szerelmet A vasárnapi közönséget meg­
kacagtatta a Borsszem Jankó tipikus alak 
jai; az előadás, ha nem is volt valami 
fénys, mindamellett élvezhető; resztvet­
tek benne Magas Béla, Heltai Jenő. Ger- 
laki Hermin, Halász Ede, Neményi Lajos, 
Czakóne, Mihó László, Rogoz Imre, Szabó 
Pál, Radó Anna több-kevesebb sikerrel.

**♦ A hétfő esti hangversenyről írott 
referádánk — helyszűke miatt — hol­
napra maradt.

FARSANGI NAPTÁR.
Január 18-án. Casinó-cstély.
Január 19 A Katholikus Egylet balja a Beret- 

vás-szállodában.
Február 1-én. A Gazdasági Egyesület bálja az 

Otthonban.
Február 3-án. A Korcsolyázó Egyesület tea- 

estelye.
Február 8-áu. A Jótékony Nőegylet tancestélye 

az Otthonban

NAPI HÍREK.

Kálmán Péter
A kecskeméti törvényház díszes pa­

lotájának homlokzatán gyászlobogót len­
get a szél ; jelenti, hogy a törvényszék 
nek gyásza van. Elköltözött jobb hazába 
egy kiváló tagja, Kálmáncseri Kálmán 
Péter kir. törvényszéki albiró, fiatalon,— 
alig 35 éves korában — élete delén épen 
akkor, midőn a király kitüntető kegye 
folytan alig fél esztendeje, elfoglalta a 
kecskeméti kir. törvényszéknél biroi szé 
két és itt tehetségének megfelelő műkő 
dési kört nyervén, dolgozott, munkálko­
dott kedvvel, buzgalommal.

A halál is éppen munkaközben érte 
utói ; semmiféle betegségről nem panasz­
kodott es a tegnapi estét szokás szerint 
családja körében töltötte el. Ma reggel a 
szokott pontossággal ment be hivatalába 
és ott jókedvűen társalgott. beszélgetett 
birótársaival. Tíz óra után be ment a II ik 
omeleten levő hivatalos helyiségéből az 
emeleti tanácsterembe, hol polgári tanács 
ülés volt és ő is több ügydarabot akart 
bereferálni. A tanács tagjait üdvözölve, 

elfoglalta helyét; alig pár perc múlva 
köhögési roham fogta el és halottjaivá 
nyan hanyatlott vissza székére. A tanács 
tagjai azonnal segítségére siettek, hevít 
ték a szomszédos elnöki szobába s azon­
nal orvosért küldtek, de hiába. Rövid 
fél óra alatt kiszenvedett a nélkül, hogy 
egy pillanatra is magához tért volna. A 
holtestet azután Mátyási-utcán levő laká­
sára szállították és ott állították töl a 
ravatalt.

Kálmán Péter pályáját a kecskeméti 
kir. járásbíróságnál kezdte; ide nevezték 
ki joggyakornoknak. Kecskemétről Szol­
nokra került mint aljegyző és később 
mint jegyző működött a szolnoki törvény­
széknél és járásbíróságnál. A szolnoki 
járásbíróságnál volt jegyző, amikor a 
múlt év nyarán a kecskeméti törvény­
székhez nevezték ki albirónak.

Az elhunyt kiváló judiciummal ren­
delkezett, amelylyel nagy tudás és ritka 
készültség párosult ; világos, józan magyar 
elme, aki a legbonyolultabb jogi kérdé­
sekben egyszerre tisztán látott s amellett 
mintaszerű, pontos hivatalnok. Az ügy 
körébe eső teendőket nagy szorgalommal 
intézte; a polgári tanácsnak volt tagja, 
de mmt kisegítő, büntető főtárgyalásokon 
is részt vett és a büntető téren is ottho­
nosan érezte magát.

A haláleset hire gyorsan terjedt el 
a városban és általános* őszinte részvétet 
keltett mindenfelé, a hol csak ismerték a 
szerény, kedves modorú fiatal bírót. Halá­
lát felesége és három kis gyermeke si­
ratja ; Kiss Ferenc ny. javadalmi fel­
ügyelő vejét gyászolja az elhunytban.

Temetése csütörtökön délután három 
órakor lesz a Mátyási-utca 142 számú 
gyász ház tói. ♦

A család a következő gyászjelentést 
adta ki:

„Özv. kálmáncseri Kálmán Péterné 
Jávorty Mária mint feleség, gyermekei: 
Kati, Péter és Jolán kával, id. kálmán­
cseri Kálmán János mint édesapa, ifj. 
kálmáncseri Kálmán János mint testvér, 
Kiss Ferenc mint após, úgy a maguk, 
mint az egész rokonság nevében fájda­
lommal telt szívvel jelentik, hogy kál- 
mancseri Kálmán Péter kir. törvényszéki 
albiró életének 35 ik, boldog házasságá­
nak 10-ik évében, folyó hó 7-én délelőtt 
21 órakor, rövid szenvedés után elhunyt. 

A megboldogultnak hült tetemei f. hó 
9 én délután 3 órakor fognak a családi 
gyászháztól — V. t., Mátyássy-utca 192. 
szám — a ref egyház szertartása szerint, 
a budai ref. temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Kecskemét, 1908. január 7. 
Áldás és béke poraira?

O
Kecskemét, január 7.

— A postafönök kitüntetése Mint jó 
forrásból értesülünk Nyiry Károly posta- 
és távirdafelügyelöt, a kecskeméti m. kir. 
posta- és táviró hivatal főnökét, legköze­
lebb főfelügyelővé fogják kinevezni. A 
kinevezés ugyan még nincs publikálva, 
de már befejezett tény. A kinevezés 
hire bizonyára általános örömet kelt min­
denfelé, mert az a kitartó munkásság, 
szorgalom és munka eredménye. A kecs­
keméti posta jó hírneve messze vidéken 
ismeretes es ebben jelentékeny része van 
a kiváló főnöknek, akinek gondoskodása 
mindenre kiterjed. Nyíri Károly továbbra 
is megmarad a kecskeméti postahivatal 
élén, ahol eddig is működött.

— A népnevelési bizottság. A városi 
közgyűlés határozatából kifolyólag az ösz- 
szes helybeli egyházak egy taggal képvi­
seltetik magukat a népnevelési bizottság­
ban. A városi tanács át irt az egyes egy­
házközségekhez a tagok kiküldése iránt 
s az ev. ref. egyház Mészáros János ev. 
ref. lelkészt, az ág. ev egyház Sárkány 
Béla lelkészt és az izr. hitközség id. dr. 
Kecskeméti Lajos hitközségi elnököt 
küldte ki. Erről ma értesítették a városi 
tanácsot.

— Virághullás. Szabó Ilonka, Szabó 
Mihály községi bíró kedves és feledhe­
tetlen leánykája ma délelőtt a budapesti 
klinikán 17 éves korában elhunyt. Teme­
tése csütörtökön délután 3 órakor lesz 
Budapesten, az Üllői-uti klinikáról.

— Teaestély. Szinte hagyományos 
szokáshoz híven az idén is az új esztendő 
első vasárnapját a Siketnémákat Gyámo- 
litó Egyesület foglalta le magának, hogy 
ív kellemest egybekösse a hasznossal: 
teaestélyt rendezett, amelynek jövedelme 
a szegény siketnémak gyamolitasára, se­
gítésére van szentelve. A teaestély iránt 
nagy volt az érdeklődés; az „Otthon* ba 
hívta teára a jótékonyság szent nevében 
az egyesület vendégeit, akik meglehetős 
nagy számban jöttek össze. A nagy terem

«► TÁRCA.

TZirály lopás.
— Irta: Bvigrac. —

;Eolyt. es vége )

A jég vert ember.
Busi Balogh Mihály ék úgy nyáron 

mindig künn laknak a tanyán. Paraszti 
embernek ott van a helye, a dolog meg a 
jószág mellett. Nyáron csak vasáriul- 
ponkmt szokott a gazda széjjel nézni a 
városban, meg otthon a ház körül.

Nem nagyon régen történt, hogy egy 
vasárnapon Busi maga hajtott be a vá­
rosba; az asszony künn maradt a jószág­
nak gondját viselni. Venni való is, eladni 
való is került. Egynéhány tojást, öt hat 
pár csirkét hamarosan eladott Busi a 
piacon.

Otthon is körültekintett, de a vásá­
rolni valókat már nem intézte el.

Mert az ördög találta ki azokat a 
korcsmákat is bizonyosan.

Meleg is volt, por is volt, mikor úgy 
délután tájon kocogtak volna a lovak ki 
felé. A meleggel és porral pedig szomjú­
ság jár együtt.

— Egy üveg sör nem a világ 1 . . . 
— mondotta Busi a lovak előtt mentege­
tőzve, mikor a város végén a csárdánál 
megállották.

Az egy üveg sörből pedig négy-öt 

meg tíznél is több lett. Hol az egyik, hol 
a másik ismerős, koma, meg jóbarát jött 
a korcsmába.

Az ellopott királyról folyt a szó min­
dig. Mérgesítették, tüzelték, bosszantották 
Busit a csipkelődő beszédek. Magyar em­
ber pedig nem hagyja magát csak azért 
se ; Busi se hagyta.

A sör fogyott, az üvegek szaporod­
tak. Mert ha összevesz az ember vala­
kivel, illő a kibékülés. Békülgettek is jó 
késő időkig.

Annyira megártott a németnek való 
ital Husinak, hogy nyomban el is aludt, 
mikor a kocsira végre felkászolódott. Sa­
ját felelősségükre tették meg a lovak azt 
a nagy utat a tanyáig, de azért baj nem 
történt . . .

Az asszony este óta sirdogált a tanya 
előtt. Tudta, hogy nem a templomban 
maradt el már az ura.

Mikor aztán jó későre bezörge­
tett a gazda a tanya ablakán, mérgesen 
szólott ki az assony:

— Menjen kend csak oda, ahun ed­
dig vót . . . Ide ugyan be nem teszi kend 
a lábát . . .

Zörgetett még egy ideig Busi, meg 
káromkodott is nagyokat, mig meg nem 
unta; azután pedig leheveredett a kazal 
tövében s nyomban elaludt.

Éjfél felé azonban iszonyú zivatar 
keletkezett. Akkor volt ez, mikor a fél 
határt elverte a jég. Még a pesti ujsá 
gokban is benne volt a jégverés hire.

Az asszony rémülve hallgatta a 
szörnyű isten-itélet zaját. Mikor csöndé 
sedett a zivatar, a jég zúgása, pattogása 
nem hallatszott, kiovakodott az udvarig. 
A lovak még ott állottak befogva a kocsi 
előtt. A gazdát pedig csak nagysokára 
találta meg a fa tövénél véresen, össze­
vissza verte a jég az egész fejét; még a 
ruha alatt is csupa kék volt a mélyen 
alvó ember teste.

Nagynehezen aztán felültette a meg­
rémült aszzony az urát a kocsira. Kendőt 
csavart a félholt ember véres fejére és be­
hajtatott vele azonnal a városba.

A legelső orvosnak az ablakán be 
zörgetett.

— Ki az ? — hallatszott egy nyájas­
nak nem mondható hang.

— Egy jégvert ember! — mondta 
az asszony.

— Micsoda? — kérdezte az orvos, 
mintha nem jól hallotta volna.

— Elverte az uramat a jég! Csupa 
vér! — zokogta a lelkifurdalásoktól el­
gyötört asszony.

Bevitték a csúffá vert embert az or­
voshoz.

— No ilyet még nem láttam I — 
csodálkozott az orvos. Megmosta, bekö­
tözte aztán a sebeket: kenőcsöt, orvossá­
got rendelt. S megnyugtatta az asszonyt, 
hogy három nap múlva semmi baja se 
lesz az urának.

Nehány nap múlva éjféltájban megint 
felverték az orvost.
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telve volt fi lön nagy keletje a párolgó 
teáknak, sandwicheknek, amelyeket a bá- 
josabbnábbájosabb leányok kínáltak el­
lenállhatatlan kedvességgel. Öt órakor 
vette kezdetét a teazsur s tartott esto 
nyolcig. Akkor egyszerre, egy szempillan 
tás alatt eltűntek az asztalok, a cigány 
húzta és a fiatalság már járta is. Járta 
pedig fáradhatatlanul, hangos jókedvben 
egészen addig, mig a szemben levő öreg 
toronyóra négyet nem kongatott: akkor 
azután csendes lett minden.

A teaestély szóval fényes sikerrel 
járt; tekintélyes összeg jutott az estély 
jövedelmeképpen az egyesület jótékony 
alapjaira és ebben főrésze annak a ked­
ves leányseregnek van, amely fáradságot 
nem ismerve, szorgoskodott egész este s 
amelynek névsora íme itt következik : 
Aág Irénke, Domokos Marosa, Falta 
Margit, G Fekete Ilonka, Fördős Mariska, 
Füredy Mariska, Héjjas Terka, Héjjas 
Juliska, Joó Etelka, Kabók Erzsi, Kabók 
Olga, Kiriák Olga, Köváry Elvira, Lipóczy 
Sári, H Nagy Rózsi, Nagy Terka, Nied 
zievulszky Jolán, Ress Juliska, Sárközy 
Ida, Soós Piroska, Szeley Margit, Szabó 
Juliska, Tormássy Erzsiké, Tormássy 
Ilonka, Willer Ottilia.

— Gyászhir. Szappanos Jánosné sz. 
Szél Erzsébet asszony tegnap éjjel 11 
órakor életének 59 ik, boldog házasságá­
nak 41-ik évében hosszas szenvedés után 
elhunyt A gyászeset kiterjedt, nagy csa­
ládot borított gyászba; halálát férje, 
Szappanos János földbirtokos, th. biz. tag, 
továbbá gyermekei Szappanos Erzsébet 
Nyirády Lászlóné, Szappanos Mariska 
ifj. Szappanos El?kné, Szappanos Ida 
Nagy Sandorné, Szappanos István, Szap­
panos Teréz, vejei Nyirády László keres­
kedő, ifj. Szappanos Elek gazdálkodó, 
Nagy Sándor takarék pénztári pér./.tárnok 
és menye özv. ifj. Szappanos Jánosné 
gyászoljak.

— Gazdasági hírek. Az uj esztendő 
uj események elé állítja a Kecskeméti 
Gazdasági Egyesületet is. Az egyleti 
választmány a napokban foglalkozott 
mindazon mozgalmakkal, mik az elmúlt I 
évben történtek és azon feladatokkal, mik 
most a gazdák egyetemére s az Egyesület­
ben tömörült kecskeméti gazdákra várnak, 
Úgy a múlt év mozgalmáról, mint a jövő 
feladataival az egyesület évkönyve lóg 
bö részletességgel megemlékezni, a mely 
évkönyv már a közel jövőben megjelenik.

— Ki az? — szólott ki mérgesen.
— A jégvert ember!
— Mi baja megint?
— Nincs nekem semmi bajom se.
— Hat?
— A feleségem halálán van. Vagy 

talán már meg is hait azóta.
Mire az asszony kijutott a tanyára, 

az asszony akkorra már csakugyan meg­
halt Valami szivbajféle betegség ölte meg 
hirtelen.

Mert hát ilyen tréfás ám néha még 
a halál is.

Busi Balogh Mihályt elverte a jég 
és már harmadnapra nem volt semmi baja 
sem, csak a felosége halt meg váratlanul 
hirtelen.

Befejezés.
Ennek a két történetnek az az ősz- 

szotartozandósága van, hogy az Isten ren­
delése folytán összekerült a két özvegy : 
a királyné meg Busi Balogh Mihály.

A királyt valami vásott legények lop­
ták el ; Businét pedig ellopta a nagy ka 
szás, a halál. .

A királyné azonban most is buszke 
fejtartással tekint a világra a magas osz­
lop tetejéről.

Busi Balogh Mihály, a másik özvegy 
pedig könnyes szemekkel 
rakosgatja bent a hangtalan szobában a 
felesége ünneplő ruháit, meg lejre való 
kendőit . . .

A választmányi ülésen megállapították 
leltár szerint az egyesület vagyonát, felül 
vizsgálták a múlt évi pénztári számadá­
sokat csoportok szerint szétszedve. Fog- 

1 alkozott a választmányi ülés a*téli tanfó­
rumuk rendezésével, amelyet ez idén is 
megfognak tartani és már annak köze­
lebbi részletéit is megvitatták. A gazda­
bal előkészítése a külön kiküldött elő­
készítő bizottságnak tetetett feladatává.

Határozatba ment, hogy a „Homok* 
HZ egyesület hivatalos lapja lesz, tárgyalt 
a választmány az évi rendes közgyűlés 
megtartásáról és elhatározták, hogy azt 
még e hó folyamán megtartják s a köz 
gyűlési meghívó kibocsátásával a titkárt 
bízták meg. A választmányban dr. Szü­
less József el huny Iával megüresedett 
helyre Héjjas Mihályt jelölték. Uj tago­
kul fölvetettek: Junker íjászló főgymn. 
tanár, Szalui Sándor állami földin íves* 
iskolai tanuló és Nagy Ferenc fakereskedő.

— Elveszejt a „Siketnémákat Gyá- 
molitó Egyesület* jourján az Otthonban 
egy karkötő, kéretik a becsületes megta­
láló azt az intézet igazgatóságánál átadni ; 
— találtatott egy arany féifioralánc, me­
lyet tulajdonosa a kapitányságnál átvehet.

— Sorozás Az 1908. évi fősorozás 
március hó 5—13. napjain tartatik meg. 
Ez alkalommal 1313 hadköteles kerül sor 
alá. Egyúttal itt említjük meg, hogy a 
sorshúzás f. hó 11-én lesz.

— Tűz. Ma éjjel fél 12 órakor tüzet 
jelzett a torony őr. A tűz ifj. Virágh Ist­
vánnak IX ti/ed 10. sz. a. házában volt, 
ahol a cseléd vigyázatlagsága miatt a pad­
lás gy uhuit ki s az ott fölhalmozott ru­
hával és élelmiszerekkel együtt el is égett. 
A kár mintegy 800 korona.

— Házi szarka. Az Otthon-szállodá­
ban a napokban egy pék segéd szállt meg, 
aki másnap távozásakor tévedésből 8 le­
pedőt és egy pokrócot elvitt. A rendőrség 
a lepedőket másnap a zsibpiacon megta­
lálta, a jeles péksegéd azonban föltűnés 
nélkül tovább állt. Kiadták ellene a kö­
rözőlevelet.

— Kirabolt kirakat Tegnap délután 
a nappali órákban a város központján 
vakmerő betörés történt. Bogrács Haja- 
gos János 15 éves rovott múltú gyerek 
tegnap délután 5 órakor betörte Ress Já­
nos üzletének a kirakatát s onnan két 
revolvert ellopott. A rendőrség a tettest 
kinyomozta s ma délután átkisértette az 
ügyészséghez.

Felhívás a kecskeméti gazdaifjakhoz.
A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 

1908. évi január hó 12 tői kezdődőiig öt 
heten át a kecskeméti gazdaifjak részére 
ingyenes tantolyaniot rendez.

E tanfolyam célja a hasznos elmé­
leti ösmeretok megszerzése, a gyakorlati 
példákból okulva a gazdálkodás mester­
fogásainak elsajátítása, vagy gyarapítása, 
általában a fiatal gazdák ösmorctkörónok 
bővítése a gazdálkodás tág mezején ; mind 
ezekről pedig a tanfolyam végeztével nyil­
vános vizsga alapján bizonyítványt, eset­
leg ösztöndíjakat kapnak a március l én 
megtartandó záróünnepély alkalmával.

Bizalommal fordulunk Kecskemét 
ifjú gazdanemzedékéhez, hogy saját jól 
felfogott érdekükben a magas kormány 
által segélyezett ezen tanfolyam megnyi­
tásán, folyó hó 12 én, vasárnap este 5 
órakor minél többen résztvesznek és nap- 
ról-napra az esti órákban a programmhoz 
híven az Egyesület helyiségében pontosan 
megjelennek.

Kecskemét, 1908. január 1.
Hazafias üdvözlettel

a Gazdasági Egyesület elnöksége.

Pályázati hirdetmény.
Tanításra és nevelésre azonnal el­

foglalandó alkalmazást nyer, jó készültségi!, erélyes 
tanerő (lehetőleg nő), ki a polgári iskolai tantár­
gyakat biztos sikerrel tanítja. — Aki a német nyelvet, 
gyorsírást, a szép- és rondirast is tanítani képes, előny­
ben részesül — Sajá (kezűleg irt ajanlkozas, a fizetési 
igény megjelölésével, bizonyítványokkal es lehetőleg 
arczképpel, zárt borítékban /Tanintézeti instruktor* éti­
mén »a kecskeméti fópostán maradjon* jelzéssel kül­
dendő. 5944 — 2—1

helyesírás, gyorsírás, szép- és rondirás 
újabb tanfolyamunkat januar 8*án kezdjük 

könyvelöképző és levélbeli
tanfolyamokra tanítványokat felveszünk.

MT* Beírás d.él-a.táxx S éraAcor
Tanítványaink elhelyezése biztosítva van, ugyanis 

legújabb irányú praktikái képzésünk révén évről-évre 
l örvendetesen nagyobbodik a kereslet intézetünk végzett 
I tanítványai iránt, oly mértékben, hogy már Szamos 

magkereső intézet- és ezéghez nem tudtunk adni irodai 
, erőket, mert jóval tö'fc’to e:rdt kérnek tolunk, 
Imint ahany előkészul.

Kecskeméti Kereskedelmi Tanintézet
Festő-utca 249/a. Városház mellett.

Gépiró és többszorösitő munkát jutányosán elvállalunk.

10483-1907. tkv. sz.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Rottmann Károly és társai temesvári bej. 
ezég végrehnjtatónak, továbbá Kelemen 
Mária és Sigmund Testx'érek Utóda bej. 
ezég csatlakozóknak Teleki Endréné szül. 
Csolnoki Aranka elleni 446 kor. 91 fill., 
továbbá 104 kor. 60 fill. é« 386 kor. 48 
fillér és jár. iránti végrehajtási ügyében :

1. a kecskeméti 988. sz. ilkvi betét­
ben A. I. 1 — 3. sor. 6470/2., 6471. és 6472. 
hrs/.. alatt felvett jószágtestnek B 2. sor­
szám alatt Teleki Endréné szül. Csolnoki 
Aranka nevén álló 176 kor. becsértékű 
’/io ed része ;

2 ugyanazon betétben A. -f- 1. sor. 
1741 hrsz. alatl felvett ház és belsőség­
nek szintén fentebb megnevezett végre­
hajtást szenvedett nevén álló 1120 korona 
becsértékü ’/io-ed része és pedig mimikét 
illetőség a C. I. alatt özv. Csolnoki End­
réné szül. Rónai Hermina javára bekebe­
lezett özvegyi haszonélvezeti jog érintet­
lenül hagyása mellett, tehát ennek terhé­
vel az 1908 évi januar ho 21 ik napján 
d. e. 9 Órakora kir. törvényszék 6 sz. ár­
verező helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen az egyidejűleg megállapított és 
a hivatalos órák alatt a telekkönyvi ható­
ságnál, valamint Kecskemét városházánál 
megtekinthető feltételek mellett, a kikiál­
tási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 
10 százalékát készpénzben vagy óvadék - 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1907. nov. hó 3-án. 
5943—1—1 A kir. tszék ilkvi osztálya.

Jó házi étkezés! 
házhoz kihordva vagy nállam elfo­
gyasztva a legjutányonabb áron, 
minden igényeknek megfelelően 

kapható megrendelésre:
II. tized, Hosszu-utca 236. szám alatt 

Nagy Jánosnónál. 

Takarmányrépa 
== var* ela.d.ó —

Schvarz Ignátznál
PusztaBorbáson.
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Meghívás.

A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület
1908. évi január hó 19-ik napján délelőtt 10 órakor

a Kaszinó termében

Évi ZE^e 22Lc3.es Közgyűlést
tart, melyre a 1. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1 Igazgatósági jelentés.
2. Alapszabályok módosítása.
3. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megáliapi- 

tasa es az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti 
javaslata.

4. A felügyelőbizottság jelentése.
5. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság 

kinevezése.
Kecskemét, 1908. január 4.

Az igazgatóság.

Vagyon. Mérleg számla. Teher.

Pénztárkészlet — — — — — — —
Váltótárcza (ebből jelz. biztosítva 005.246) —

Kamatozó jelzálok kölcsönök 3922561 27
Törlesztéses jelzálog kölcsönök 462347’82

Folyószámlák fedezet mellett — 
Kizárólag (lomháid) kölcsönök — 
Értékpapírok 
Ingatlanok 
Osztr. magy.
Berendezés 
Értékpapírok 
Előre fizetett kamatok viszleszámit. 
Kamat hátralék 1907. december 31

a) Jelzálog kölcsönök után —
b) Kizárólag kölcsönök után 

___ c) Váltók kölcsönök után —

függő kamatai (zgl. után) — 
váltók után 
ig

39576 78
1085 46
334 65

korona fillér

1 <)t)253 93
5496562 50

4384909 09
1303830 52

36303 —
1197220 —
418189 80

8269 62
4400 —
7132 50

19088 41

40996 89

13073156 26

Alaptőke — — — — — — — — —
Tartalék alap — — — — — — — —
Értékpapír tartalék alap — — — — —
N.\uudlj alap — — — — — — — —
Betétek — — — — — — — — —
Viszleszámitolás — — — — — — —
Hitelezők folyószámlán — — — — —
Engedm. törleszt, jelzálog kölcsönök 450400 32 
Engedm. kamatozó jelzálog kölcsönök 34000 — 
Betéti kamatadó — — — —
Kifizetetlen illeték — — — —
Átmeneti kamatok 1908. évre:

a) Jelzálog kölcsönök után —
b) Kézizálog kölcsönök után —
c) Váltók után — — —

Nyereség — — — — — —

59787 85
121 74

58727 04

korona 1 fillér

1500000 __
670709 18
381103 62
81789 42

6532293 70
2577256 68

360408 —

484400 32
12565 66
3160 —

118636 63
350833 1 05

13073156 i 26

Veszteség. Veszteség- és Nyereségszámla Nveresés;.

Betéti kamatok — — —
Betéti kamatadó — — -
Adók és illetékek — —
Fizetések — — — — —
Üzleti költség — — — -
Jótékonyczél — — — -
Visszleszámitolási kamatok - 
Leírás a bsrendezés számlán 
Leírás a váltó számlán — -
Nyugdíjalap kamata — -
Átmeneti kamatok — —
Nyereség — — — — -

Nyeremény áthozat 1906. évről — 
Különféle kamatokok — — —
Különféle dijak és jutalék — —
Értékpapírok jövedelme — —
Ingatlanok jövedelme — — —

korona fillér

253637 66
25363 80
39092 52
32330 —

9744 99
318 36

143129 65
500 —

3690 88
3894 70

118636 63
350833 05

981172 24

korona fillér

4181-2 79
835858 84

16053 81
56245 03
31201 77

981172 j 24

Kecskemét, 1907. deczember 31.

Gyenes Elek 
pénztárnok

Papp Sándor 
ig- alelnök

Nagy Lajos
ig. elnök

Csabav Gyula 
czégvezető, főkönyvelő

Koritsánszkv János 
ig tag.

Adler 
»g tag.

Imre dr. Kecskeméti Lajos 
ig- tag.

Gyenes Bertalan 
ig- tag.

Héjjas István 
ig- tag.

Dr. Horváth Mihály 
ig- tag.

S. Kovács Gábor 
•g tag.

Molnár Frigyes 
ig- tag.

Molnár 
ig- tag.

János Murakőzy 
ig- tag.

Jenő Szappanos István 
ig tag

Megvizsgáltuk és helyosnek találtuk. — Kecskemét, 1908. január 4.

Katona Zsigmond 
fel. biz. tag

kerekes Ferenc Nyirády László
fel. biz. elnök. fel. biz. tag.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1908

22Lc3.es



